



Пресс – выпуск

Крымские фруктовые сады

В этом году Республика Крым богата фруктами. Как известно фрукты и овощи наполнены витаминами, которые укрепляют организм человека в



целом и необходимы для полноценного обмена веществ. Минералы, входящие в состав свежих овощей и фруктов, положительно влияют на работу жизненно важных органов человека. Летом 2021 года популярностью у покупателей, приезжих туристов пользовались персики, виноград и яблоки. Количество собранного урожая пока определить трудно. На территории Крыма свои плодоносящие сады, которые с каждым годом увеличивают свои масштабы. Крымским правительством выделяется

государственная поддержка сельскохозяйственным товаропроизводителям. К самым большим фруктовым организациям можно отнести АО «Крымская фруктовая компания», АО «Совхоз «Весна», ООО «Бахчисарайская долина» АО «Победа», ООО «Яросвит-агро». На их долю приходится около 40% всех семечковых и косточковых садов сельскохозяйственных организаций Республики Крым.

На территории Республики Крым есть удивительное крестьянско (фермерское) хозяйство «Кемалова» в селе Перевальном Симферопольского района, руководителями которого являются братья Эдем и Иззет Кемаловы.

Помимо животноводства, один из братьев Эдем Вебиевич занимается важным и благородным делом – выращиванием стародавних аборигенных сортов крымских фруктовых деревьев или, как их называют по-другому, «автохтонов». В поисках старинных пород аграрий объездил весь крымский полуостров.

Крестьянское (фермерское) хозяйство «Кемалова», которое находится в районе урочища Кизил-Коба, было создано в 2008 году, основной вид деятельности компании – это смешанное сельское хозяйство, которое включает в себя и растениеводство, и животноводство. Эдем Кемалов занимается еще одним важным и благородным делом – выращиванием стародавних аборигенных сортов крымских фруктовых деревьев. Фруктовые сады в крымских лесах, их называют чаиры – это историческая аграрная традиция крымских татар. Сады создавали в горных ущельях и лощинах, неподалеку от родников, в дикой природе. В чаирах, в том числе выращивали и десятки крымских аборигенных и селекционных сортов фруктов. Это явление – уникальное для Крыма и Кавказа. Мало где существовало и сейчас еще теплится чаирное садоводство. Не обрабатывается грунт, а используются природные условия.

Крестьянское (фермерское) хозяйство «Кемалова» приняли участие в сельскохозяйственной микропереписи 2021 года и предоставили отчет о своей сельхоздеятельности, которая вольется в сводные данные по Республики Крым, информация будет предоставлена пользователям в обезличенном виде.

Предварительные итоги СХМП-2021 года на территории Республики Крым станут известны уже в конце этого года, и они позволят получить информацию для оценки сельскохозяйственной отрасли, для дальнейшего составления господдержки сельхозпроизводителям. Окончательные итоги будут опубликованы в IV квартале 2022 года.

Ссылка на источник информации обязательна. (<https://crimea.gks.ru/folder/26043>)

Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды

Тел: 27-21-70